2017年3月8日 星期三 丁酉年二月十一 今日12版 第9963号 人民日报社出版 编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com









地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

习近平参加辽宁代表团审议时指出

实体经济是我国经济发展的根基



议辽宁代表团的宋三月七日,中

据新华社北京3月7日电 中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 7日上午参加十二届全国人大五次会议辽

会上, 李希、陈求发、唐复平、徐 强、陈秀艳、王孝久、冯玉萍等7位代表 先后围绕推进辽宁振兴发展、深化国有 企业改革、弘扬工匠精神、加强农村基 优秀传统文化等问题发表意见。习近平 认真听取和记录并同大家交流,最后作 了重要讲话。习近平在肯定辽宁过去一 年的工作后指出,要推进供给侧结构性

部作风转变,深入实施东北老工业基地 振兴战略,全面做好稳增长、促改革、 调结构、惠民生、防风险各项工作。 习近平指出,供给侧结构性改革是辽宁 振兴必由之路。要抓住主要矛盾,明确 主攻方向,推进辽宁供给侧结构性改革 继续取得新进展,下决心振兴辽宁工 业,再创辽宁工业辉煌。不论经济发展 到什么时候,实体经济都是我国经济发 展、在国际经济竞争中赢得主动的根 基。辽宁老工业基地是靠实体经济起家 的,新一轮振兴发展也要靠实体经济。

成战略性新兴产业和传统制造业并驾齐 驱、现代服务业和传统服务业相互促 进、信息化和工业化深度融合、军民融 合发展的结构新格局。习近平指出,要 把国有企业作为辽宁振兴的"龙头", 坚定不移把国有企业做强做优做大,培 育核心竞争力,争当创新驱动发展先行 军,加快培育具有较强创新精神和创新 能力的企业科技人才队伍。要优化国有 责任, 防止国有资产流失和重大风险 事件发生。习近平指出,要以推进干 改革,推进国有企业改革发展,推进干 续竞争力和支撑力的工业体系,推动形 伍建设。一个地方要实现政通人和、 所呼、我有所应。

安定有序,必须有良好政治生态。政 治生态污浊,就会滋生权欲熏心、阳 奉阴违、结党营私、团团伙伙、拉帮 结派等一系列问题, 侵蚀党的思想道 德基础。要严肃党内政治生活,深入 导向,真正把忠诚党和人民事业、做人 堂堂正正、干事干干净净的干部选拔出 来,形成风清气正的良好政治生态。每 一位人大代表都要站稳政治立场,增强 政治观念、法治观念、群众观念,发 挥来自人民、植根人民的特点,接地 气、察民情、聚民智,努力做到民有

中国外储重回"3万亿"关口

据新华社北京3月7日电(记者李延霞、吴雨)在1 月份突破3万亿美元的整数关口之后,2月份中国外汇储 备重回"3万亿"。中国人民银行7日发布的数据显示, 截至2月末,中国外汇储备规模为30051.24亿美元,较1 月末上升69亿美元。

国家外汇管理局有关负责人表示,2月份中国跨境资 金流动整体比较平衡,国际金融市场上非美元货币对美 元汇率总体贬值,但资产价格出现上升,外汇储备所投 资的货币和资产之间发挥了此消彼长的分散化效应,这 些因素综合作用,外汇储备规模稳中有升。

国产港机设备出口黎巴嫩

据新华社贝鲁特3月6日电(记者李良勇)中国青岛 海西重机有限责任公司6日在黎巴嫩北部的黎波里港向黎 方交付一批港机设备,将帮助港口显著提升码头货物吞 吐能力, 进而促进当地经济发展。

据介绍,这据信是黎巴嫩目前所拥有的最大港口集 装箱装卸设备,也是中国出口到黎巴嫩的最重要的产品 和设备之一,有助于促进当地乃至黎巴嫩以及整个地区 的经济发展。接下来,中方将帮助黎方完成组装、调试 等后续工作,预计两个月后设备能投产使用。

中企承建科特迪瓦水电站蓄水

据新华社阿比让3月6日电(记者陈晨)由中国水利 水电第五工程局有限公司承建的科特迪瓦最大水电站 -苏布雷水电站6日正式开始库区蓄水,意味着该项目 进入发电倒计时阶段。

据介绍, 蓄水预计持续23天, 随后将进行1号发电 机组的有水调试,调试成功后,水电站将实现上网发 电。库区蓄水标志着该工程建设进入全线收尾阶段,为 实现提前发电奠定了坚实基础。

苏布雷水电站位于萨桑德拉河上的纳瓦瀑布附近, 是科特迪瓦国家能源平衡战略的核心项目, 总装机容量 为275兆瓦。该水电站建成后将大大提高水电在科特迪瓦 电力组成中的占比;同时,该项目还将配套建设水电站 至阿比让的225千伏输电线路,将极大提高首都地区的电 力供应水平和用电安全。

50多年来中国共表彰 3.5万余名三八红旗手

据新华社北京3月7日电(记者黄小希)每年"三 八"国际妇女节到来之际,全国三八红旗手评选结果就 会如约揭晓。自20世纪60年代初全国妇联开展三八红旗 手和三八红旗集体评选活动以来,全国共有3.5万余名女 性获得全国三八红旗手荣誉称号。

"全国三八红旗手"是中国女性的最高荣誉奖项。50 多年来,全国三八红旗手荣誉称号在全社会产生广泛影 绽放在时代春风里的铿锵玫瑰, 用实际行动诠释当代女 性的自尊、自信、自立、自强精神。

中国两会,世界关注,今年尤 其如此。世界经济低迷、全球治理 失衡、逆全球化思潮抬头……当今 的世界变局呼唤中国担当,全球治 理期待中国方案。世界不仅关注两 会上中国国内的"治国"举措,更 关注中国对外的"领世"方略。而 中国两会传来的声音也在向世界作 出有力回应:"中国开放的大门不 会关上"、"亮明我国向世界全方位 开放的鲜明态度"。

面对逆全球化思潮, 中国已成 为经济全球化的坚定倡导者和捍卫 者。中国国家主席习近平在达沃斯 世界经济论坛2017年年会释放了 一个强烈信号:中国坚决捍卫经济 全球化。经济全球化是社会生产力 发展的客观要求和科技进步的必然 结果,它为世界经济增长提供了强 劲动力,也确实带来了新问题。但 把困扰世界的问题简单归咎于经济 全球化, 既不符合事实, 也无助于 问题解决。世界各国要适应和引导 好经济全球化,消解负面影响,更 多释放正面效应。

对于经济全球化, 中国不仅 是倡导者,更是践行者。近日, 习近平总书记参加上海代表团审 议时指出,建设自由贸易试验区 是党中央在新形势下全面深化改 革、扩大对外开放的一项战略举 措。中国开放的大门不会关上, 要坚持全方位对外开放,继续推 动贸易和投资自由化便利化。上 海要解放思想、勇于突破、当好 标杆, 对照最高标准、查找短板 弱项, 大胆试、大胆闯、自主 改,进一步彰显全面深化改革和 扩大开放试验田的作用, 亮明我 国向世界全方位开放的鲜明态度。

上海是中国对外开放的重要 窗口, 也是中国其他地方对外开 放的标杆。上海建设扩大开放试 验田,将给其他地方提供参考和 示范。上海实施全方位开放所取 得的可复制经验和做法, 也将推 广到其他地方,带动中国整体对 外开放。可以说,上海全方位开 放的标准,将逐步成为中国全方 位开放标准。更进一步来看,中 国全方位开放也将成为世界各国 开放的标杆。

有关扩大对外开放,2017年 政府工作报告作出多项具体部 署:扎实推进"一带一路"建 设、落实和完善进出口政策、大 力优化外商投资环境、推进国际 贸易和投资自由化便利化。报告 还指出, 中国将坚决维护多边体 制的权威性和有效性, 反对各种 形式的保护主义; 愿与国际社会 一道, 为打造人类命运共同体作 出新的贡献。

这些部署,表明了中国在经 济全球化上的鲜明特点:积极而 务实。中国政府的具体工作,成 为推进经济全球化的切实行为。 中国的实践也将为世界各国融入 经济全球化提供范本。

(作者为中国人民大学国家发 展与战略研究院研究员、经济学 院教授、中国方案研究院执行院



本栏目主持人: 陈振凯

两会上的女代表委员

"三八"国际妇女节到来之际,参加全国两会的女性代表、 委员认真履职, 大会堂里有她们忙碌的身影, 热烈的讨论中迸 发着"她智慧"。

图①:浙江代表团的两位女代表在审议政府工作报告。 本报记者 史家民摄

图②:贵州团王菁代表(右)和蔡群代表在小组会议上讨 论交流,审查计划报告和预算报告。 郝迎灿、邓刚摄影报道 图③: 汤素兰委员(左一)在会上谈论提升政府服务效能 本报记者 史自强摄

图4:宋春丽委员在小组会上谈优秀传统文化的传承问 本报记者 史自强摄







